

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филипповой Татьяны Владимировны по теме «Формирование у старшеклассников социальной картины мира в процессе учебно-исследовательской деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности

5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Тема диссертационного исследования Татьяны Владимировны Филипповой является актуальной и посвящена насущной проблеме современного образования, связанной с продуктивным использованием потенциала учебно-исследовательской деятельности старшеклассников для формирования у них целостной системы представлений об обществе. Следует отметить дефицит современных педагогических исследований, связанных с осмыслением категории «социальная картина мира» как части научной картины мира, формирующийся на основе обобщенных знаний социально-гуманитарных наук.

В работе соискателя выполнен последовательный, логически выстроенный анализ теоретических основ формирования у старшеклассников социальной картины мира в процессе учебно-исследовательской деятельности. Предложенные соискателем научно-методические рекомендации представляют очевидный практический интерес, так как описывают процесс внедрения авторской модели комплексно, т.е. в рамках реализации трех основных направлений педагогической деятельности в образовательной организации (организационно-управленческая, методическая и преподавательская сферы).

Представляется очевидным, что достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечены комплексом теоретических и эмпирических методов, адекватных предмету, цели и задачам исследования, репрезентативностью выборки, качественной обработки данных.

Важно отметить и то, что результаты исследования неоднократно были представлены на конференциях различного уровня, а также отражены в достаточном количестве публикаций, в частности в 11-ти статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Вх. № 07-02-3/10.06.22.01.20.14
Федеральное государственное бюджетное
научное учреждение
«Институт стратегии развития образования»
(ФГБНУ «ИСРО»)

14

Судя по автореферату, диссертация Филипповой Татьяны Владимировны по теме «Формирование у старшеклассников социальной картины мира в процессе учебно-исследовательской деятельности», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Коповой Андрей Сергеевич

доцент кафедры социальной и педагогической психологии
ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения»,
кандидат педагогических наук (специальность – 13.00.01 «Общая педагогика,
история педагогики и образования»), доцент

(подпись)

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

« 09 » 02 2024 г.

Подпись _____ заверяю

(подпись)

(Филиппова И.С., должность)

Контактная информация:

Адрес места работы: г.Мытищи, ул. Веры Волошиной д.24, каб.516

E-mail: mkrass@yandex.ru